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Conjunto de Problemas 4

1. Suponga una economfia cerrada en donde el gobierno ha decidido aplicar un impuesto
sobre el ingreso per capita 7 = 0,10 pero suponga que GG = 0. Suponga ademds que
la funcién de produccién agregada viene dada por Y = AKPL'~? donde A = 100 y
8 = 0,4, la poblacién N crece a una tasa n = 0,035, la tasa de ahorro s = 0,20 y la
tasa de depreciacién § = 0, 10.

(a) Obtenga la funcién de produccién en términos per-cépita y determine las solu-
ciones en el estado estacionario k*°, y**, y ¢**en funcién de los pardametros A, n,
s, B, 7y 0. Obtenga los valores correspondientes para k*°, y**, y ¢*°.

(b) Suponga ahora que la tasa de impuesto disminuye a 0,08. ;Qué le ocurrird a k**,
y**, y ¢**7 Represente este problema grificamente.

2. Suponga que el ministro de planificacién de Venu, quien decide qué se debe consumir,
cudnto se debe ahorrar, qué se debe invertir, etc., tiene una funcién de utilidad instan-
tdanea dada por: u; = In (¢;). En este pais no existe crecimiento tecnolégico (a = 0), la
poblacién N crece a una tasa n, el stock de capital se deprecia a una tasa § > 0y la
funcién de produccién agregada es igual a Y; = AKfi Lglfﬁ ) donde A =1 y0o<pg<l1.
Finalmente, Venu es una economia cerrada, cuyo gobierno establece un impuesto sobre
el ingreso per-cdpita 0 < 7 > 1 pero no realiza ningin gasto, es decir, G = 0.

(a) Obtenga la funcién que representa el valor presente de la utilidad esperada suponiendo
que la tasa de descuento subjetiva del ministro de planificacion es p > 0.Obtenga
la funcién de produccién en términos per cdpita, la ecuacién de acumulacién de
capital y construya el Hamiltoniano suponiendo que el ministro desea maximizar
el valor presente de la utilidad esperada a lo largo de su vida y para ello debe
escoger un patrén de consumo 6ptimo.

(b) Obtenga las soluciones del estado estacionario para k e y.

(¢) Suponga que n = 0,03; 5 = 0,4; p = 0,03, 7 = 0,10 y 6 = 0,05. Obtenga los
niveles (valores numeéricos) del producto per-cépita y el stock de capital per-cépita
en el estado estacionario.

(d) Considere los resultados obtenidos en la parte b y suponga que el gobierno decide
aumentar el impuesto en 0,02. Obtenga el impacto de este cambio sobre k% e
y**. Obtenga los nuevos niveles de k*° e y*°.

(e) Compare las soluciones obtenidas en ¢ y d. Represente en un diagrama la evolucién
en el tiempo de Ink y Iny.



3. Suponga una economia cerrada cuya funcién de produccién agregada viene dada por
Y = AK, donde A = 100 Suponga que el ministro de planificaciéon del pais tiene
una funcién de utilidad instantdnea dada por: u; = In(¢;) y una tasa de descuento
p = 0,03.La poblacién se supone crece a una tasa n = 0,03 y la tasa de depreciacién
0 = 0,05.Finalmente considere que el gobierno no realiza ningin tipo de gasto pero
aplica un impuesto sobre el ingreso per-cédpita 7 = 0, 10.

(a) Obtenga la funcién de produccién en términos per-cdpita, construya el Hamil-
toniano y obtenga las condiciones de primer orden (pista: no sustituya aun los
valores de los pardametros).

(b) Obtenga la tasa de crecimiento del stock de capital per-cdpita en el estado esta-
cionario en forma simbdlica y en forma numérica.

(c) Considere los resultados obtenidos en la parte b y suponga que el gobierno decide
aumentar el impuesto en 0,02. Obtenga el impacto sobre la tasa de crecimiento
del stock de capital per-cdpita y el nuevo nivel de la tasa de crecimiento de k.

(d) Represente en un diagrama la evolucién en el tiempo de Iny.



